

廖国勋来市农业农村委调研时强调：

让农民群众在全面从严治党中有更多获得感

□记者 欧阳蕾昵

7月10日，市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任廖国勋来市农业农村委调研。廖国勋强调，为人民服务既是初心也是使命，市农业农村委系统面向的是郊区广大农民群众，要从住房、环境、产业等各个方面补齐郊区农村“短板”，切实提高广大农民群众收入，提升郊区农村公共服务水平，让人民群众在全面从严治党中有更多获得感。

廖国勋充分肯定了市农业农村委在加强农村集体“三资”管理和实施乡村振兴战略的过程中，结合上海实际，认识到位、积极主动，积累了不少好的经验，较好履行了党组的职责。

对于如何解决腐败问题，廖国

指出，应对有措施才能见成效。“阳光是最好的防腐剂”。比如“阳光村务工程”项目确保村级组织权力在阳光下运行，“村资委托镇管”制度则为村级资产管理搭建了一个良好的监管平台。

对于如何进一步推进实施乡村振兴战略，廖国勋提出，农村风貌塑造要从“盆景”向“风景”转变；乡村振兴除了外力助力更应依靠内生动力。要坚持实事求是、因地制宜的工作原则，充分发挥市场主体作用，让郊区农村共享城市高质量生活。

对于如何加强党风廉政建设，廖国勋强调，必须时刻牢记“权力不能任性”，同时激励干部担当作为。各级党组织在履行主体责任时，要善于发现问题，及时解决问题。张国坤在汇报中表示，到2020年，全市将基

本完成农村村、镇两级集体经济组织产权制度改革。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”，坚决落实“两个维护”，认真贯彻落实市委“四责协同”机制建设要求，贯通运用监督执纪“四种形态”，坚持问题导向、效果导向，对标上级要求，对标实际成效，不断推进全面从严治党向纵深发展，为本市实施乡村振兴战略提供坚强保证。

今年以来，市农业农村委会同市相关部门，按照乡村振兴战略实施的要求，目标和任务，优化完善顶层设计，增加制度供给，创新体制机制，在尊重集体经济组织主体地位的基础上，实行最严格的制度、最严密的督查，基本形成产权明晰、权责明确、经营高效、管理民主、监督到位的“三资”运行机制和事前、事中、事后全程覆盖的监管体系，实现集体“三资”安全和保值增值，促进集体经济健康可持续发展。张国坤在汇报中表示，到2020年，全市将基

□ 抓拍



在金山区枫泾镇新义村，一片向日葵花海在灿烂阳光下盛开。这片位于新义农庄附近的3000多株向日葵在灿烂阳光下随风摇曳，吸引不少人前来欣赏拍摄。

记者 曹佳慧 摄影报道

■热议⇒⇒⇒

“低价商品包邮，商家需要做到依法合规，绝不能就此‘夹带私货’，忘乎所以。否则，就不仅让人感到‘好奇’，更涉嫌违法违规，扰乱市场秩序和损害消费者合法权益，当受到监管部门的严厉查办了。比如一些商家以‘福袋’等名

义，不告知消费者低价包邮商品的具体内容，消费者收到货后却发现是质次的商品，这就是种法规所不容的‘坑蒙拐骗’勾当。对此，必须依法依规进行查办，形成应有的警示震慑效应，切实维护市场良好秩序和消费者合法权益。”张国栋呼

吁“低价包邮”也需依法合规

“恶搞视频的底线究竟在哪里？这个问题虽然抽象，答案却具体地呈现在亿万短视频的表现与取向之间。于公共治理而言，这两年，封禁个体用户的手段用得不少，关

停整个平台的决心下得不多。如果平台对违法短视频、三俗短视频没有‘切肤之痛’，‘泼粪式’的违法恶搞怕是难以禁绝。从这个意义上说，是该对突破底线的恶搞短视频从严从重处罚了。”邓海建质问短视频岂能只顾流量不要底线

■事件众议⇒⇒⇒

职业教育不该“漏洞”百出

【事件回放】 明达职业技术学院的5名学生需要答案。因为学院违规招生，他们花了3年时间学了一个不存在的专业。截至目前，事发8个月，这些学生和家长已是第四次迈进法庭了，他们还没有等到属于自己的那个结果。对于突发的变化，他们不解；对于眼下和未来，他们迷惑。他们不知道曾经信誓旦旦描绘的前景怎么变成了假的，也不知道事发后怎么找回自己丢失的三年。处于五年一贯制第4年的节点，没人等得起。

【微博热帖】

@王景烁：弄真假专业频频出现的原因，不仅是明达职业技术学院学生的诉求。如何清除职业教育的灰色地带，如何填补学生及家

长对职业教育信任，能否有更完善的教育模式改变备受诟病的现状，这是整个中国的职业教育都需探索的答案。

@储朝晖：在市场化的机制里，学校不讲信誉可能就会丢掉饭碗。

【综合观点】

很难说他们是唯一等待答案的人。在见诸报端的新闻中，不难发现很多职业院校存在超计划招生、违规高额收费、空挂学籍等行为，更有部分民办学校在招生宣传中擅自变换办学性质或办学层次等。

在这些被曝光的事件里，学校瞄准所谓的热门专业，使出浑

身解数下足宣传功夫，承诺包分配包就业等，可等学生进了校门就成了“甩手掌柜”，还有教学质量堪忧；教师资质存疑；学生的学籍接连出现问题；专业班里混着六七个专业，连老师都不清楚该怎么上课的情况。

在每年的新增劳动力中，职

业院校毕业生占到70%，中国已经建成世界上规模最大的职业教育体系，前往职业院校就读的学生已不是少数。

一个不能忽视的事实是，多数情况下，进入职业院校的学生大多成绩不佳，有些家庭条件也并不好。也正是由于这种“边缘化”的位置，在学校渲染的“光明未来”下，本就选择不多、与学校信息也不对称的学生和家长，拼尽全力选择放手一搏。如果学校瞅准了空子有意欺骗，仅剩夹缝般的出路也被挤得近乎没有，丧失话语权的他们只能节节败退。

美国是职业教育产学研合作立法最完善的国家，已颁布许多与职业教育有关的重要法案，各州还针对本州职业教育的发展情况制定相应的法律和法规。这些法律和法规明确规定了学校、政府、企业、个人之间的权利义务关系。除此之外，美国还建立了职业教育发展的社会督导系统，各种专业组织、新闻媒体、社会团体、用人单位、学生家长都可以参

与到职业教育领域中。

就中国而言，在现行的教育体制下，要杜绝招生乱象的发生，势必要加强各环节的监管。职业教育发展过程中，需完善信息化建设，以解决学生、家长与官方之间的信息不对称；教育部门应采用负面清单，公布对损害过考生权益的学校名单进行预警；在招生时，增加咨询和职业生涯规划等服务。

多位专家表示，从根本上来说，中国高职的发展模式跟其他国家有明显差别，学校招生有政府的参与，颁发毕业证则由教育部门来完成。有专家指出，中国全日制办学的所有办学项目经过审批，同时也要按规定招生，这些规定有时会与实际情况产生冲突，这也促成了没有国家资质的“真专业”成了“假专业”。

作为普通高等教育之外的另一条出路，这些职业院校是学生和家长梦想的摇篮，也是国家培养技术性人才的希望。这本应是一种拓宽人生的多元选择，不该成为一张充满风险的单程票。

■ 点击⇒⇒⇒

微信城市服务上海正式上线“垃圾分类”板块

随着全国46个重点城市开始推行“垃圾分类”，不少用户开始为如何准确地分类垃圾而苦恼。日前，微信城市服务上海全新上线了“垃圾分类”板块，用户在微信中的“我”页面点击“支付”，选择“城市服务”，就能快速访问上海市废弃物管理处的“生活垃圾怎么分”小程序，一键查询垃圾分类。

全国工业旅游联盟在上海成立

成百上千个零部件是如何组装成为一辆汽车的？一块奶糖从原料到包装如何做到安全卫生？一座座老工厂背后诉说着怎样的传奇故事？……如今，这些问题有一个特殊的行业可以解答——工业旅游。日前，这一行业有了一个全国性组织。全国工业旅游联盟成立大会近日在上海举行，来自联盟100余家会员单位，部分地区政府及工信、文旅等主管部门共同见证联盟成立。

自贸区推出汽车质量认证新机制

中国质量认证中心、上海市市场监管局、上海自贸试验区管委会日前签署《共同推进上海自贸试验区一带一路国际合作暨汽车产业质量认证服务工作备忘录》，就优化上海自贸区汽车质量认证机制达成共识。未来，各方将在上海自贸区内建设进出口机动车检测实验室，优化整车生产企业CCC认证（强制性产品认证）流程，深化“一带一路”产品认证国际合作，推动上海汽车产业高质量发展，这也是市委市政府出台《关于支持浦东新区改革开放再出发实现新时代高质量发展的若干意见》后，又一项落地的重大利好政策。

沪“传统文化直通车”专程前往青浦服务一线快递员

由上海市工人文化宫主办的“传统文化直通车”日前继续举办园区之行。数十位民间艺人、职工书画家带着各自的传统手工艺，走进德邦快递上海事业部，为一线的快递员、驾驶员们送上了一份文化午餐。快递行业是一个大家公认的蓝领产业，工作压力大、工作强度高，因此，关注职工健康一直是快递公司工会的重要课题之一。为继续加大对基层职工的关心力度，此次直通车专程来到青浦拜访了一线快递员们。

上海国际婚纱摄影器材展览会日前在国家会展中心开幕

第36届中国·上海国际婚纱摄影器材展览会日前在国家会展中心开幕。据悉，本届展会共为期3天，预计将吸引超15万人次观众到场观展。“在这里可以享受婚纱、儿童摄影‘一站式’服务。据了解，本届展会共有“上海国际婚纱礼服、彩妆造型及时尚配饰展”“上海国际主题摄影、旅拍及样片展”等四大分支子展。

漕宝路快速化改造定了！

上海市民很熟悉的一条大马路将要“今非昔比”了，它就是横亘于市区西南的交通主干道——漕宝路。据悉，漕宝路快速路项目已通过发改委批复，将通过建设高架、隧道以及地面拓宽等方式实现“快速化”，可衔接嘉闵高架、中春路、外环、虹莘路、中环！这项工程一旦建成，将有效连接嘉闵高架与中环，建立东西向快速化通道，有效分流G50高架车辆。